第19届田径世锦赛将于8月19日至27日在布达佩斯举行,由于尤金世锦赛延期至去年进行,最高水平的 田径盛会历史上首次连续两年上演。

本次布达佩斯世锦赛推出全新规则,首先是径赛项目不再有空道,若有运动员临时退赛,将由未能参赛的 运动员中排名最高的替补;其次是晋级分道规则由原来的由内向外再向最内道,变为由中间向边道的分配;第 三则是1500米、3000米障碍赛和5000米比赛的晋级规则将完全按照成绩排名,取代以往的小组排名和成绩 最佳者晋级,最大化地保证公平;最后则是冠亚季军的教练也将获得奖牌。本届赛事单项冠军奖金为7万美 元,团体冠军奖金为8万美元,打破世界纪录的奖金为10万美元。

届元老"巩立姣冲金

牙买加女飞人剑指六冠

中国田径队举办出征仪式 中国队以老带新,田赛唱主角

2023年是中国田径协会成立70周 年,亦是中国田径队建队70周年,同时也 是始创于1983年的田径世锦赛的40周年 纪念,本次布达佩斯世锦赛无论对世界田 径还是中国田径都堪称里程碑。对于即 将出战杭州亚运会、巴黎奥运会备战周期 最后一年的中国田径队来说,也是一次竞 技水平摸底和积累大赛经验难得的机会。

中国田径队将派出41名运动员征战 布达佩斯世锦赛,参与到17个小项的角

本次中国田径代表队平均年龄为27 岁,既包括谢智宇、张溟鲲、丰配友、钟涛 和赵杰等10名"00后"选手,也包括奥运 冠军巩立姣、刘虹、刘诗颖和切阳什姐,以 及世锦赛卫冕冠军王嘉男和冯彬,男子撑 竿跳高名将黄博凯和女子20公里竞走老 将刘虹将代表广东出战。大名单中有9 位田径世锦赛奖牌得主,中国队将以一支 以老带新的队伍在世界最高舞台展现田 径健儿的风采。

本次世锦赛,由于中国男子短跑无人 达标,凭借成绩压线入围的女子4×100米 接力队因备战杭州亚运会选择战略性弃 赛,这意味着中国短跑时隔14年再次无 缘世锦赛。加上男子110米栏(朱胜龙)、 男子400米栏(谢智宇)、女子5000米(何 巫呷)和马拉松等项目尚不具备竞争力, 田赛将是中国队争金夺银的主战场。



中国田径队在过往18届世锦 赛走过了辉煌的历程,共摘得22 枚金牌,2009年柏林世锦赛至今 基本保持单届至少两金的辉煌记 录(2015年北京世锦赛1金)。

竞走、跳跃和投掷向来是中国 田径的传统优势项目,本次世锦 赛,中国代表队在竞走、马拉松、男 女撑竿跳高、男子跳远、男子三级 跳远、女子铅球和女子链球均是满 额参赛(三人),且均是新老结合的 搭配,这些有着深厚底蕴的传统优 势项目将是中国田径队再创佳绩 的有力夺牌点。

34岁的"八届元老"巩立姣将 第9次亮相世锦赛,中国女子铅球 在过往世锦赛共夺得10枚奖牌, 其中巩立姣一人就拿了7枚(2金 2银3铜)。去年的尤金世锦赛, 巩立姣以10厘米之差惜败于 美国选手伊利,错失三连 冠。今年备战更加系统的 她在沈阳举行的世锦赛 选拔赛上,投出20米 06的世界第二好成 绩,铅球"女王"渴 望将去年失去

锦赛上,35公里竞走取代50公里 竞走首次成为世锦赛正式项目,伦 敦奥运会冠军切阳什姐夺得该项 目的季军,并创造新的亚洲纪录。 本届世锦赛,切阳什姐将与白雪 莹、李毛措出战女子35公里竞走, 他们完全有能力站在领奖台。而 贺相红将与王钦、扎西杨本出战男 子35公里竞走。贺相红在尤金世 锦赛位列第五,在今年的全国竞走 大奖赛以2小时22分55秒的成绩 夺冠,并创造今年世界最佳成绩, 他有望再度改写中国男子竞走的

在其他项目中,男子跳跃和女 子投掷均具备夺牌的竞争力。世 锦赛男子跳远卫冕冠军王嘉男本 赛季曾4次跳出超过8米的成绩, 东京奥运会三级跳远银牌、尤金 世锦赛铜牌得主朱亚明本赛 季曾跳出17米36的佳绩,世 锦赛女子铁饼卫冕冠军冯 彬、东京奥运会女子标 枪金牌刘诗颖和2017 世锦赛女子链球亚 军、东京奥运会 亚军王峥在各 自项目均有 冲击前三 的实力。



见证三连冠辉煌 或新王诞生?

除了中国军团,世界田径最强者都 将齐聚布达佩斯,共同奉献一场无与伦 比的田径盛宴。值得关注的是,莱尔斯 (男子200米)、霍洛威(男子110米栏)、 普莱斯(女子100米)、山西利和(男子20 公里竞走)和切普特盖(男子10000米)都 将肩负冲击三连冠的使命,是强势卫冕 创造神迹,还是连冠断缆诞生新王者? 无疑是布达佩斯世锦赛的最大看点。

美国选手莱尔斯被认为是"后博尔 特"时代男子200米的绝对统治者,他个 人最好成绩19秒31已非常接近19秒19 的世界纪录,今年在洲际巡回赛也跑出 19秒67,创造近年世界最佳成绩。出征 布达佩斯前,莱尔斯放出"百米9秒65、 200米19秒10"的豪言,看似高不可攀的 目标,却是他自我的激励与强大自信。

在布达佩斯的夜晚,世界田径迷有 望见证牙买加短跑"女皇"普莱斯和卡塔 尔跳高之王巴尔希姆上演历史性的一 刻。37岁的普莱斯是两个孩子的母亲, 已5次夺得世锦赛女子百米金牌,去年 尤金世锦赛更以10秒67的成绩打破赛 会纪录,她有望成为世锦赛历史上百米 六冠的第一人。

连冠,其个人最好成绩为2.43米,仅与世 界纪录相差2厘米。作为当今世界跳高 当之无愧的王者,巴尔希姆此次世锦赛 不仅剑指四连冠,更期待能够打破世界 本报综合消息

